北方重工混改"四步走"提振市场信心

5月份订货额突破3亿元,相当于前4个月订单总和

本报讯 记者金晓玲报道 "无 门槛"竞聘、全员销售等新举措接踵 实施,130余项规章制度密集出台,企 业产供销架构全面重建,中层以下员 工岗位工资增长50%……完成司法 重整、启动全面改革一个多月来,北 方重工几乎每天都在发生着大变 化。与混合所有制改革活力持续释 放相呼应的是,市场信心逐步重振提 升:5月份,北方重工实现订货额突破 3亿元,环比增长5.2倍,相当于今年 前4个月订单总和。

北方重工历史悠久,在国际、国 内重型机械制造行业有着重要地 位。但由于体制、管理等方面原因,加 之近年来行业波动等因素,北方重工 的经营陷入困境。去年6月22日,沈 阳市中级人民法院裁定北方重工进 入破产重整程序。今年4月30日,北

方重工完成司法重整,方大集团依法 成为北方重工的第一大股东。方大 集团董事局主席方威表示,方大集团 将和北方重工广大干部员工携手并 肩、背水一战,按照市场化原则把企业 发展得更好,为东北振兴作出新贡献。

"北方重工由国有独资公司变为 由方大集团和金融普通债权人共同持 股的混合所有制公司,这是北方重工 发展进程中的重大历史性变革。"北方 重工党委书记刘鹤群说。重整后,企 业即刻启动全面改革,重构管理体系、 理顺管理制度、构建创新体系、恢复市 场商誉,通过"四步走",去除历史沉 疴、推动企业蝶变重生。

堵住原有"放而不管"模式下的 管理漏洞,北方重工组建"四公司、一 中心",即销售总公司、采购总公司、 财务总公司、设计研发总公司和生产

指挥中心,实现对产、供、销和技术、 财务的统一组织与管理。同时,对部 分管理部门进行"撤、并、转"和职能、 流程优化,打破原有各自为政、管理 失控的局面;取消原来分散的组织体 系,成立12个二级生产分厂,负责日 常生产组织;按照现代企业党建工作 的要求,设立29个基层党组织,进一 步强化基层党组织的战斗堡垒作用, 为企业持续健康发展夯实根基。

破解"人治"陈疾,推进"制度治 企"。北方重工在不到40天的时间 里出台了130余项规章制度,"铁腕" 推动制度执行,所有员工在制度面前 人人平等,一切工作有章可循;不减 一名员工、不减员工一分钱工资、不 减员工一分钱福利待遇,企业中层以 下员工岗位工资增长50%,在岗员工 每天供应一顿免费工作餐;推行"前

有金山,后有老虎"的赛马机制,干到 给到、多劳多得,全面调动员工的积 极性和主观能动性。

5月4日,经过16小时的公开竞 聘和职工民主投票,"四公司、一中 心"的负责人全部产生并上岗;5月 17日,员工拿到了上涨后的首张工资 条……在生产车间,在设计一线,在 销售现场,新北重人振奋精神、奔波 忙碌着。出口东南亚的OBI镍钴矿 球磨机、江西某钢厂综合料场智能环 保异地改造皮带机等一批合同额逾 千万元的项目相继签约;河北某矿业 公司矿山设备、甘肃某矿业公司生产 线等项目接连中标。

"有方大集团的鼎力支持,我们 正着手引进人才、更新设备、提升工 艺。"刘鹤群表示,"在5月订货3亿元 的基础上,6月,我们将冲刺4亿元。'

鞍山24项商标业务 可实现网上受理

本报讯 记者刘家伟报道 6 月11日,记者从鞍山市市场监督管 理局获悉,为进一步深化商标注册便 利化改革,为申请人提供更加快捷优 质的服务,鞍山商标受理窗口将于6 月20日开通24项网上受理业务。

据介绍,作为我省率先获批设立 商标受理窗口的城市之一,去年,鞍山 商标受理窗口正式启动,商标申请人 不必再奔波北京,只要带好相关材料 到鞍山市政务服务大厅,就可以办理 商标注册申请业务。截至今年5月底, 该窗口共受理商标注册申请136件。

按照国家知识产权局商标局授 权,鞍山商标受理窗口将于6月20日 开通网上受理业务。申请人只要提 交商标申报材料,窗口受理人审核通 过发至商标局系统,便可直接办理, 取消邮寄方式送达。也就是说,今后 申请人和受理人双方都不用通过邮 寄方式传递信息,通过网络进行报送 即可。特别是鞍山商标申请受理业 务也由原来仅有的商标注册申请,增 至商标续展申请、补发商标注册证申 请、马德里商标国际注册申请等24 项受理业务。

阜新文旅融合 打好"赛事+旅游"牌

本报讯 记者年旭春报道 "国 家级汽车越野赛将在阜新开幕,客流 必然多,我们要抓住这个商机,为来 阜新参观旅游的消费者提供优质服 务!"6月11日,阜新风帆国际旅行社 有限公司董事长刘向东刚到单位,便 召集全体工作人员部署地接工作。

本月15日至17日,2019辽宁·阜 新中国汽车场地越野锦标赛将在阜 新市新邱区开赛。阜新市文化旅游 和广播电视局抓住赛事热点,打好 "赛事+旅游"牌,让更多域外人士认 识阜新、了解阜新,推动阜新文化旅

阜新市文化旅游和广播电视局 积极组织策划了融合阜新市重点景 区的特色节庆活动,准备了特色旅游 线路和旅游商品,包括"海棠山摩崖 造像展""乌兰木图山暴马丁香节" "宝地斯帕温泉养生节""黄家沟露营 节""阜新玛瑙展销会""亚太温泉美 食节""新邱区第二届农特产品展销 会"等10项活动。

阜新市还推出"玛瑙之都一日 游""温泉养生一日游""沙地穿越二 日游"等有代表性的一日游、两日游 线路,同时组织部分重点旅行社做好 地接工作。

500余家企业 将亮相沈阳法库飞行大会

本报讯 记者陶阳报道 "第八 届沈阳法库国际飞行大会上,将有国 内外无人机研发、航材制造、航空配 套、设备制造等领域的500余家企业 参加,规模空前。"6月11日,沈阳通 用航空产业基地相关负责人对记者 说,"其中包括东盟各国航空企业,沈 阳通航产业基地将首次和他们展开 深度合作,这是法库通航走向国际的

工商业高峰论坛""无人机系统技术 与应用暨2019沈阳无人机产业发展 高峰论坛""全国通航产业校企合作 研讨会"等活动,与会人员包括中航 工业集团、中国商飞、中国航发、中航 直升机、中航通飞等企业代表和专家 以及波音、空客、法国达索、美国贝尔、 霍尼韦尔、意大利莱昂纳多直升机等 国外航空制造企业的高层管理人员。

目前,沈阳通航产业基地已经建 成东北首个正式开放使用的通用航 空机场,被国家空管委批准成为我国 第一个低空空域航空服务站试点,也 是全国首家投入运营的国家空管委 通用航空飞行服务站试点。

动。另外,还将举行"辽宁·东盟——

一次尝试。"

今年的沈阳法库国际飞行大会 将于8月16日至18日举行。飞行大 会上,直升机、旋翼机、固定翼、动力伞 等飞行器集中亮相;无人车、无人船、 航空VR、模拟仓、5GVR模拟器、航 空航天模拟器将与观众零距离互

范家村农民流转土地 组团种奇异莓

本报讯 记者吕丽报道 6月 11日,大连金普新区登沙河街道范 家村村民孙殿宝早早就出工,和村里 其他100多户流转土地的乡亲一起 侍弄奇异莓。孙殿宝对记者说:"现 在出一份工挣两份钱,有效益还分 红,这买卖多划算啊!"

据村委会主任王端介绍,范家村 的种植品种一直以传统的玉米、土豆 为主,为增加乡亲们的收入,今年村 委会提议改变种植结构,种植金普新 区重点扶持的奇异莓。同时,为发展 好这一产业,准备征集一部分农户流 转土地,组团种植。

"没想到大家都赞成而且热情高 涨,现在定的是流转土地的农户每户 每亩地保底分红500元,平日在地里 打零工每天能挣100元左右,等奇异 莓结果了再根据收益进行分红。"王 端告诉记者,乡民们都算了账,奇异 莓现在是"俏货",价格较高,比种玉 米赚钱。

虽然村里设施农业少,土地比 较好流转,但考虑到稳步推进,范家 村今年只征集了100多户农民参 与,流转了近47公顷土地,栽种3 年期苗木5万株,种植和生长期间, 由苗木公司负责技术指导,以保证 明年顺利结出第一批果,实现后年 优良成果上市。

王端说,现在村里成立了合作 社,力争两三年内实现丰产。到那 时,将带动全村800多户村民参与进 来,做大做强奇异莓产业,不但丰富 市民的果篮子,也将鼓起乡亲们的钱

■ 速览 SULAN

五大核心活动开启 沈阳创意设计周

本报讯 记者丁冬报道 6月10 日,第三届沈阳创意设计周在沈阳建筑 大学开幕。开幕首日举行的"创意设计 高峰论坛"上,与会嘉宾围绕工业设计、 文化创意、文化旅游、消费市场大数据 分析、文创园区等话题进行了研讨,共 议沈阳振兴发展之策。今年的沈阳创 意设计周包括"开幕式暨建筑设计成果 展""创意设计高峰论坛""为城市创意 设计系列活动""重点主题活动""闭幕 式暨颁奖仪式"五大核心活动。

夏季达沃斯首批 进境物资运抵会场

本报讯 记者王荣琦报道 6月 10日,首批用于2019年夏季达沃斯论 坛的进境物资顺利运抵会场。为确保 货物安全,应会方要求,大连海关为该 批货物提供监管区外查验服务,由查 验关员双人作业监管至会场验放。本 次运抵会场的货物包含此前通关的空 运及海运货物,为会议专用通信器材 及会场消耗品。未来两周,还将陆续 有年会物资进境。



抚顺高科用创新促增长

在当前国内外市场需求不旺等严峻的市场 形势下,拥有国内最先进电瓷生产设备和电瓷 生产线的抚顺高科电瓷电气制造有限公司,通 过加大技术创新、调整开拓市场步伐,应对诸多

不利因素,年初至今,企业产品外销占比保持在 70%以上,产值、销售额等重要经营指标同比持 续增长。

本报记者 周福刚 摄

了大四家子镇

本报记者 年旭春

6月10日,彰武县大四家子镇胜 利村村民解从龙将剁好的青菜倒到 庭院中央,未等招呼,几十只鸡就从 四面八方过来抢食。解从龙2015年 被认定为胜利村建档立卡贫困户, 2017年,在多个部门的帮扶下,包括 解从龙在内,该村137户建档立卡贫 困户成功脱贫。

脱贫攻坚取得的丰硕成果来之 不易,因此,巩固脱贫成果、推进产业 精准脱贫、拓宽增收渠道成为一项新 课题。2018年,沈阳建筑大学教师 朱广山来到大四家子镇担任党委第 一副书记。到任后,他深入村屯了解 情况,得知胜利村人均耕地较少,农 民以种植玉米为主,而阜新十年九 旱,造成农民收入不稳定。于是,他 因地制宜推出养"笨鸡"增收的方 案。朱广山说:"建档立卡贫困户的 家庭经济基础普遍薄弱,家庭成员体 弱多病,因此外出务工增收不现实, 让他们开展牛、羊饲养,成本高又吃 力,而开展'笨鸡'养殖容易上手,投 入小,比较适合他们。"

2018年8月,在大四家子镇党委 的支持下,朱广山和镇妇联带领胜利

村"两委"创立了大四家子镇巾帼创 业家禽养殖专业合作社,吸纳有养殖 意愿的建档立卡贫困户为社员,以分 散养殖、集中销售的模式运行。86 户建档立卡贫困户纷纷要求加入养 殖队伍,养殖"笨鸡"近3000只。

解从龙两口子都70多岁了,家 有 0.5 公顷地, 近几年靠种地几乎没 挣着钱。合作社刚成立,解从龙就加 入了合作社,如今养了40只母鸡。 解从龙说:"鸡在院子里散养,偶尔撒 把粮就行。去年我卖了150公斤鸡 蛋,收入3000多元钱!"

去年,合作社的"笨鸡"蛋最低售 价是每公斤16元,赶上节日可达20 元至30元,全年累计销售"笨鸡"蛋 近2000公斤,参与养殖的建档立卡 贫困户增收近4万元。虽然钱不多, 但是对于刚刚脱贫的农民来说,这是

家庭稳定增收的一条可靠途径。 目前,大四家子镇"一村一品"格 局正在形成:大四村从事谷子种植、杂 粮加工;夕明村红干椒种植规模不断 扩大;宫家村成立了农机合作社,为周 边乡村农民提供种植服务……农民依 靠合作社走上了共同富裕之路。

由辽宁共青团、省少工委共同主办,弘扬"争做新时代小雷锋"主题

"新少年杯"2019年度红领巾故事会决赛在抚顺落幕

5月30日,全省"争做新时代小雷锋"——"新 少年杯"2019年度红领巾故事会决赛在抚顺市

本届故事会历时3个月,全省14个市的28名选 手经过层层选拔进入总决赛。

决赛共分三个篇章:《争做小雷锋》《花开新时 代》《共筑中国梦》。本届故事会以庆祝新中国成立 70周年和纪念少先队建队70周年、牢记习近平总书 记给雷锋小学少先队员勉励语、大力弘扬雷锋精神、 展现新时代辽宁少先队员精神风貌等重要内容为主 线,按照习近平总书记"讲好中国故事"要求,用讲故 事、听故事方式,探索引领辽宁少年儿童思想和价值 观的有效途径,树立少先队员从小"听党话、跟党 走"、爱党爱国爱家乡的理想。

本次决赛采取现场竞技和网络互动相结合的 方式,其中,参与网络投票72万人次,观看网络直 播13万人次。经过现场激烈角逐,中、小学两个组 别最终产生"红领巾故事大王"各一名、"红领巾故 事达人"各三名、"红领巾故事能手"各五名、"红领 巾故事新秀"各五名。

"新少年杯"2019年度红领巾故事会决赛获奖名单

	奖项名称	组别	姓名	所在学校
	红领巾故事大王	小学组	徐子涵	抚顺市望花区海城小学
		中学组	李玥琪	盘锦市双台子区第一中学
	红领巾故事达人	小学组	李羽涵	葫芦岛市兴城市南一小学
			杨小乙	阜新市海州区中华路小学
			李千禾	沈阳市和平区望湖路小学新世界分校
		中学组	王睿遥	阜新市第十一中学
			吴若溪	沈阳市和平区 126 中学
			朱梓彤	抚顺市第二十二中学

=======================================	姓石	州仕子仪
小学组	孙雪彤	本溪市平山区群力小学
	王小溪	鞍山市烈士山小学
	金俏希	大连市沙河口区知行小学
	宋柯	朝阳市双塔区燕都小学
	马常德	营口市鲅鱼圈区实验学校
中学组	牟迪	丹东市十九中学
	关圣子	本溪市实验中学
	董美慧	铁岭市第六中学
	黄梓欣	辽阳市第一中学
	王勃衡	葫芦岛市建昌县第一初级中学
小学组	胡悦	丹东市站前小学
	吕嘉琳	锦州市实验学校
	张亦弛	盘锦市鹤乡小学
	葛容含	辽阳市白塔区实验小学
	尤美	铁岭市银州区第五小学
中学组	于睿	大连市第三十一中学
	李怡萱	营口市老边区实验中学
	张新沅	鞍山市华育外国语实验学校
	宁佳特	朝阳市喀左县第二中学
	张淼	锦州市义县第二初级中学
	小学组 中学组 小学组	小学组 小雪形 王小溪 金俏希 宋柯 马常德 牟迪 关圣子 董美慧 黄梓欣 王勃衡 胡悦 吕嘉琳 张亦弛 葛容 尤美 于睿 李怡萱 水新元 宁佳特